

В течение двух дней молодые умы, прибывшие в Камышинский филиал Волгоградского государственного технического университета для обмена опытом, демонстрировали свои свежие наработки в области науки, инноваций и технологий, утверждая главный постулат студенческой конференции.

России – творческую молодёжь!

Пленарные выступления, стенды, секции – 9-я региональная научно-практическая конференция, состоявшаяся в Камышинском технологическом институте, филиале ВолгГТУ, вновь стала площадкой для дискуссий, обмена точками зрения и новыми знаниями. А интерес к ней год от года не угасает, собирая участников из города, района, области, России и зарубежья. Ещё до открытия конференции поступило более 300 заявок на разноформатные выступления, а докладчиками стали учащиеся школ, средних профессиональных и высших учебных заведений.

Стартовала конференция с пленарного заседания, в рамках которого с приветственным словом ко всем обратилась заместитель директора по научной работе, заведующая кафедрой «Технологии текстильного производства» Маргарита Назарова. В своём выступлении она обозначила основные моменты нынешней конференции.

– Она организована по девяти секциям, которые охватывают диапазон всех научных и образовательных направлений, присутствующих в нашем вузе. Кроме того, девятая секция специально организована для школьников,



она так и называется «Наука в школе», и оценивать её будет жюри, состоящее из представителей деканата всех факультетов и лучших наших преподавателей, – рассказала Маргарита Владимировна. – Так как впереди празднование 100-летия А. П. Маресьева, на этом был сделан акцент, и конференция этому посвящена. Будет представлен интересный доклад по неизвестным моментам его жизни, как обзор по Камышину.

Об интересных вехах жизни Героя Советского Союза рассказали студентки специальности «Информационные системы» Маргарита Орлянская и Алина Чугунова в докладе «Камышин – родина Маресьева».

А студентка Камышинского филиала Волгоградского медицинского колледжа Олеся Щербаченко представила стихи памяти земляка «Алексею Маресьеву посвящается...»

В эти дни все мы также отмечаем печальное и в то же время великое событие – 30-летие катастрофы на Чернобыльской АЭС, поэтому один из пленарных докладов тоже был посвящён этой дате. Над ним работали первокурсницы факультета «Среднее профессиональное образование»: Кристина Андреева, Алена Соколова и Анна Шумская, назвав своё исследование: «К 30-летию Чернобыльской катастрофы: это не должно повториться».

Впрочем, «палитра» изысканий, представленных на конференции, традиционно была красочной и разнообразной. К примеру, Татьяна Лютая (студентка направления «Информатика и вычислительная техника») провела «Анализ данных о профессиональных интересах выпускников технического вуза», который, как оказалось, применим далеко не только к камышинским студентам. А вот Татьяна Сухоручкина (студентка направления «Электроэнергетика и электротехника») всерьёз озабочилась проблемами и перспективами развития альтернативной энергетики в России. Всё-таки «энергетическое лобби»

пока одерживает верх над «экологами».

Забываясь о здоровье соотечественников, Татьяна Шевченко (студентка факультета «Экономика, управление и информационные технологии») проследила все этапы развития комплекса ГТО в Камышине. А Марина Косьяненко (студентка направления «Менеджмент») считает, что помимо физического необходимо сохранять здоровье и духовное, что доказала в исследовании «21 век с русской песней».

Как уже было сказано, на секции поступило более 300 докладов, которые представили учащиеся не только высших, но и средних профессиональных образовательных учреждений. Третий год участниками конференции становятся студенты Витебского технологического университета из Белоруссии. На «стендах» выступили студенты Московского университета технологии и дизайна, и уже традиционно – из Саратовского государственного технического университета, Волгоградского государственного технического университета, а также из Волжского политехнического института.

Эта конференция знаменательна ещё и тем, что в этом году ВолгГТУ,

а значит и наш камышинский филиал, стали опорным региональным университетом. И это, как заметила Маргарита Назарова, налагает на них особые обязательства, поэтому и соответствующие требования были предъявлены к качеству представленных научно-исследовательских работ студентов.

Как отметил прибывший на конференцию заместитель председателя городского комитета по образованию Юрий Бачурин, нынешний «слёт» станет дополнительным стимулом для многих участников к движению вверх по научной лестнице.

– Считаю, что эти конференции, которые проходят на протяжении уже многих лет в КТИ – важное событие не только в жизни института, но и в жизни учащейся и творческой молодёжи, студентов города. Это даёт возможность развивать исследовательскую работу, стимул для дальнейшей плодотворной работы. Всегда считал, что целью конференций является обмен знаниями, опытом, и каждый участник конференции обязательно найдёт для себя что-то полезное и нужное, – подчеркнул Юрий Бачурин.

А. Германов
Фото автора